
COMUNE DI BUSTO GAROLFO

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

CITTA' METROPOLITANA DI MILANO

Nr. Progr.

Seduta NR.

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE CENTRO 
DESTRA UNITO PROT. N. 18779 DEL 24.09.2020.  18 

29/09/2020

 3 

Data

Adunanza ORDINARIA Seduta PUBBLICA di PRIMA Convocazione in data 29/09/2020 alle ore 21:00

Il PRESIDENTE  ha convocato il CONSIGLIO COMUNALE NELLA SALA CONSILIARE, oggi 29/09/2020 alle ore 21:00 in 
adunanza PUBBLICA di PRIMA Convocazione previo invio di invito scritto a domicilio, nei modi e termini previsti dalla legge 
vigente.

Pre.Cognome e Nome Cognome e Nome Pre. Cognome e Nome Pre.

SBINAGHI FRANCESCO

SBIONDI SUSANNA

SCAMPETTI PATRIZIA

NTUNICE VALENTINA

SMILAN ANDREA

SRIGIROLI GIOVANNI

SZANGIROLAMI MARCO

SCARNEVALI STEFANO

SSELMO RAFFAELA

SLA TEGOLA ANNA

SDELL'ACQUA ALDO

SDIANESE DANIELE

SPIRAZZINI ANGELO

SLUNARDI SABRINA

SD'ELIA PATRIZIA

NLUONI MASSIMO LUIGI

SCARDANI LUIGI

Fatto l'appello nominale risultano:

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Assenti Giustificati i signori:
TUNICE VALENTINA; LUONI MASSIMO LUIGI

Assenti Non Giustificati i signori:

Nessun convocato risulta assente ingiustificato

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE DOTT. GIACINTO SARNELLI.

In qualità di PRESIDENTE, il Sig.  BINAGHI FRANCESCO assume la presidenza e constatata la legalità 
della adunanza,  dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i Consiglieri, sigg.:
, , .



DELIBERAZIONE N. 18 DEL 29/09/2020 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE CENTRO DESTRA UNITO PROT. N. 18779 

DEL 24.09.2020. 

 

La Consigliera Dott.ssa Sabrina Lunardi, firmataria dell’interrogazione, presentata dal Gruppo 

Consiliare “Centro Destra Unito”, in data 24 Settembre 2020, prot. n. 18779,  con oggetto: “Interventi 

urgenti per riduzione inquinamento acustico e atmosferico”, ne illustra il contenuto. 

Segue l’intervento dell’Ass. Rigiroli che risponde all’interrogazione. 

Replica la Consigliera Dott.ssa Lunardi che non si ritiene soddisfatta della risposta. 

Alle ore 21.35 il Consigliere Cardani si allontana dall’aula. 

 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 18 DEL 29/09/2020

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

FRANCESCO BINAGHI DOTT. GIACINTO SARNELLI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).



Comunicazione a mezzo pec all'indirizzo: protocollo.bustogarolfo@sicurezzapostale.it

Al Sindaco del Comune di Busto Garolfo
e p.c          Comandante Grassi

Arch. Sanguedolce

Busto Garolfo, 22/09/2020

Oggetto: Interrogazione – 
Interventi urgenti per riduzione inquinamento acustico e atmosferico

La sottoscritta consigliera comunale del gruppo CENTRO DESTRA UNITO

TENUTO CONTO CHE

• dopo la chiusura di Piazza Lombardia al transito dei mezzi pesanti, il percorso degli autobus

MOVIBUS, è stato modificato, facendo transitare un numero elevato di autobus sulle  Vie

Bellini,    Rossini,   Inveruno,   Gramsci,    Villaggio  Franca, Randaccio,   Monte  Bianco,

Busto  Arsizio,   Verdi,   Curiel,   Buonarotti,   Don  Longoni; 

• numerosi residenti hanno contestato tale scelta, anche con la raccolta di 243 firme; 

• per  verificare  le  condizioni  di  inquinamento  acustico  il  Comune  incaricava  ARPA

Lombardia,  che a ottobre 2018,  effettuava  il   rilevamento fonometrico  su  4   aree – Via

Bellini  –  Via  Monte  Bianco  –  Via  Curriel  e  Via  Manzoni,  in  cui  è  stata  posata  la

strumentazione;   

RILEVATO CHE

• il transito giornaliero di oltre 180 autobus di linea è avvenuto su vie non predisposte per tale

funzione, anche per le ridotte dimensioni della carreggiata, senza che fosse stata effettuata

un'indagine  preventiva,  delle  conseguenze  che  tale  scelta  avrebbe  avuto sulla  salute  dei

residenti, per l'inquinamento acustico, dell'aria e vibrazioni;
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• le   misurazioni fonometriche di ARPA hanno evidenziato, SEMPRE, in tutte le 4 postazioni

posate, per tutta la settimana di rilevamento (dal 17 al 23 ottobre), il superamento dei valori

assoluti di immissione, dei decibel consentiti, sia nel traffico diurno che notturno;

• numerosi residenti lamentano anche problemi respiratori e di forti vibrazioni, situazioni che

l'amministrazione non ha ritenuto opportuno verificare;

• nella commissione area assetto territorio del 18/09/2019 l'amministrazione non ha proposto

delle  modifiche  per  ridurre  le  immissioni  acustiche,  ma  dei  percorsi  alternativi  delle

autolinee Movibus e interventi di riassetto viario;

C H I E D E

• quali interventi sono stati adottati dopo la commissione del 18/09/2019?

• quali studi preventivi di stima sull'inquinamento acustico, atmosferico e vibrazioni sono stati

effettuati, prima di adottare delle modifiche ai percorsi delle autolinee Movibus e viario?

• Quali sono le azioni intraprese per garantire la salute e la sicurezza pubblica dei residenti,

delle  vie interessate, dalle  modifiche  del percorso degli autobus MOVIBUS e di riassetto

viario?

• Sono previste delle riduzioni del transito delle autolinee Movibus nelle vie sopra indicate?

• Quali provvedimenti intendete adottare per il contenimento dell'inquinamento atmosferico?

Resto in attesa di risposta in consiglio comunale.
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